Domenii de cercetare: istoria literaturii române, sociocritică, istoria presei literare.

Studii în reviste de specialitate de prestigiu (articole ISI, ERIH, BDI):

· „Un apprendista nella bottega dei classici. La tradizione del libello in Ion Vinea”, în Quaderni di Romània Orientale 2 – Romania Culturale Oggi (a cura di Nicoleta Neşu. Premessa di Luisa Valmarin), Bagatto Libri, Roma, 2008, p. 185-202;
· “«Expressive Hatred, Magnificent Injustice»: Ion Vinea’s Pamphlets”,în Transylvanian Review / Revue de Transylvanie, vol. XVIII, no. 1, spring 2009, p. 57-72;

· „Pamfletul lui N. D. Cocea: «nici mănuşi, nici milă»”, în Limbă şi literatură, vol. I-II, 2009, p. 78-84.
Studii în cărţi apărute la edituri internaţionale:

· “The Day Before, the Day After. Canonic and Self-Legitimation Changes in the Romanian Literature Before and After the Fall of the Communist Regime”, în Liviu Papadima, David Damrosch, Theo D’haen (edited by), The Canonical Debate Today. Crossing Disciplinary and Cultural Boundaries, Rodopi, Amsterdam-New York, 2011, p. 151-166;
Studii în cărţi apărute la edituri interne cu recunoaştere ştiinţifică:

· „Jeux littéraires et enjeux de lutte – la génération 80 dans le champ littéraire roumain”, în New Europe College Yearbook 2006-2007, p. 283-311;

· „ Les Jeunes Loups – une génération littéraire dans la Roumanie communiste”, în Mihai Dinu Gheorghiu avec la collaboration de Lucia Dragomir, Littératures et pouvoir symbolique, Paralela 45, Pitesti, 2005, p. 242-267.
