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Daniel Fărcaş






septembrie 2011
Domenii de interes:
– Filosofie medievală, de limbă latină și greacă; teologie modernă; teologie publică și filosofie politică; fenomenologie.
Activitatea ştiinţifică:
· Carte:
· Misticul din căuşul ochiului, Iaşi, Polirom, 2010. Premiul de debut „Ioan Petru Culianu”, al Editurii Polirom, pentru anul 2007.
· Studii:
· „De la analogia entis la analogia fidei”, în Altarul Banatului, revista Mitropoliei Ortodoxe a Banatului, Timişoara, nr. 7-9/1998.

· „Alteritatea analogică în fenomenologie”, în Studia Universitatis „Babeş-Bolyai” – Philosophia, nr. 1-2/1998.

· „La signification catégoriale entre Husserl et Aristote”, în Studia Universitatis „Babeş-Bolyai” – Philosophia, no. 1-2/1999.
·  „Esse est deus et deus est intelligere. La double métaphysique de Maître Eckhart”, în Orma, revistă de studii etnologice şi istorico-religioase, nr. 4/2006, pp. 124-132 [http://www.orma.ro/wp-content/uploads/2007/10/8_farcas.pdf].
· „L’œil dans l’imaginaire mystique de Maître Eckhart”, în Caietele Echinox, Cluj-Napoca, vol. 12/2007, pp. 287-299 
[http://www.phantasma.ro/caiete/caiete/caiete12/26.html].
· „Maître Eckhart et la mystique du Pseudo-Denys l’Aréopagite”, în Orma, revistă de studii etnologice şi istorico-religioase, nr. 7/2007, pp. 167-182 [http://www.orma.ro/wp-content/uploads/2008/03/7_daniel-farcas.pdf].
· „Le Livre des causes et les Noms divins pseudo-dionysiens chez Albert le Grand et Thomas d’Aquin”, în Orma, revistă de studii etnologice şi istorico-religioase, nr. 9/2008, pp. 70-88 [http://www.orma.ro/wp-content/uploads/2008/11/6_daniel-farcas.pdf].
· „Apophase eckhartienne et herméneutique de la démythologisation”, în Caietele Echinox, Cluj-Napoca, vol. 17/2009, pp. 34-45.
· „Imagination, image et théologie symbolique. — Albert le Grand, De anima, III, 1-3 et De fato”, în Studia Universitatis „Babeş-Bolyai” – Philosophia, nr. 1/2009, pp. 38-58 [http://www.studia.ubbcluj.ro/download/pdf/459.pdf].
· „Bilde, Entbildung, Entmythologisierung. Image et discours chez Maître Eckhart”, în Studia Universitatis „Babeş-Bolyai” – Philosophia, nr. 2/2009, pp. 93-109 [http://www.studia.ubbcluj.ro/download/pdf/467.pdf].
· Articole:
· „Requiem pentru Karl Barth”, în Vatra, revista Uniunii Scriitorilor din judeţul Mureş, Târgu Mureş, nr. 3/1999.
· „Dincolo de naţionalism: către o teologie a revelaţiei”, în Vatra, Târgu Mureş, nr. 10/1999.
· „Erasmus sau «naşterea comediei»”, în Familia, nr. 11-12/2002.

· „Mel Gibson împotriva docetismului”, în Cuvîntul, Bucureşti, anul 10, nr. 8 (326)/august 2004 [http://www.cuvantul.ro/articol/?artID=24]; articol reluat în Verso, Cluj-Napoca, anul 5, nr. 81/16-31 martie 2010, p. 21 (ISSN 1842-0931)[http://www.revistaverso.ro/images/reviste/verso_81.pdf].
· „Departele şi aproapele”, în Echinox, Cluj-Napoca, nr. 7-10/2005.
· „Transcendentalul şi discursul teologic. Doctrina analogiei la Albert cel Mare şi Meister Eckhart”, în Verso, anul 1, nr. 8/decembrie 2006, p. 7 (ISSN 1842-0931) [http://www.revistaverso.ro/images/reviste/Verso_8.pdf].
· „Universitatea medievală. Interculturalitate şi interconfesionalism”, în Verso, nr. 35/1-15 aprilie 2008 (ISSN 1842-0931).
· „Europa maimuţelor”, în Verso, anul 4, nr. 60/1-15 mai 2009, p. 20 (ISSN 1842-0931) [http://www.revistaverso.ro/images/reviste/verso_60.pdf].
· „Lăuntrul. Parcursul interior şi mistica Pelerinului rus”, în Verso, anul 5, nr. 76-77/1-31 ianuarie 2010, pp. 14-15 (ISSN 1842-0931) [http://www.revistaverso.ro/articole.php?id=26].
· Recenzii:

· George, Timothy, Teologia reformatorilor, Oradea, Editura Institutului Biblic Emanuel din Oradea, 1998, 360 p., traducere de Corneliu Simuţ, în Altarul Banatului, nr. 10-12/1999.

· Ţon, Iosif, Căderea în ritual, Oradea, Cartea Creştină, 2009, 272p., în Vatra, nr. 5-6/2010, pp. 156-158.

· „Punţile poeziei”, Piroşca, Ionatan, Trecerea prin icoană. Partea a doua, Cluj-Napoca, Risoprint, 2010, 216p., in Dilemateca, August 2010, p. 30.
· Note critice :
· „Rânduiala poeziei”, in Ionatan Piroşca, Trecerea prin icoană. Partea a doua (poezii), Cluj-Napoca, Risoprint, 2010.
· Comunicări ştiinţifice şi participări la conferinţe:
· „De la analogia entis la analogia fidei în teologia lui Karl Barth”, conferinţă pentru Cercul Teologic Studenţesc al Universitătii Emanuel din Oradea, 1999.

· „Ricœur – chipul postmodern al demitologizării”, comunicare pentru Centrul de Cercetări Aplicate în Fenomenologie al Universităţii „Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca, 6 decembrie 2002.

· „Ricœur şi hermeneutica demitologizării”, comunicare la Sesiunea de Comunicări Ştiinţifice a Universităţii Emanuel, Oradea, 11-12 aprilie 2003.

· „Estetica absurdului şi estetica paradoxului”, expunere la Seminarul Poetic „Cuvinte la schimb”, prima ediţie, Cluj-Napoca, 1-3 mai 2003.

· „Kant et l’objet catégorial”, comunicare la Colocviul internaţional „Bicentenaire Kant – Kant et la phénoménologie/Zweihundertjahrfreier Kant – Kant und die Phänomenologie/Kant Bicentenary – Kant and the Phenomenology”, organizat de Universitatea „Babeş-Bolyai” (Departamentul de Filosofie), cu sprijinul Centrului Cultural Francez din Cluj-Napoca şi al Fundaţiei „Colegiul European”, mai 2004.

· „Meister Eckhart. Ablativul locului (ablativus loci) şi mistica topologică”, comunicare la Sesiunea de Comunicări Ştiinţifice a Facultăţii de Litere, Universitatea „Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca, 26 mai 2006.
· „«Ochiul» (oculus, ougen/Augen). Metafizică şi teologie simbolică (Meister Eckhart)”, comunicare la Sesiunea de Comunicări Ştiinţifice a Facultăţii de Litere, Universitatea „Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca, 17-18 mai 2007.

· „Discursul apofatic. Meister Eckhart şi Pseudo-Dionisie Areopagitul”, comunicare la Sesiunea de Comunicări Ştiinţifice a Facultăţii de Litere, Universitatea „Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca, 17-18 mai 2007.
· „Le Livre des causes et les Noms divins pseudo-dionysiens chez Albert le Grand et Thomas d’Aquin”, comunicare la Sesiunea de Comunicări Ştiinţifice a Facultăţii de Litere, Secţiunea Filologie clasică, Universitatea „Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca, 30 mai 2008.
· „Paul Ricœur, entre Karl Barth et Rudolf Bultmann”, dans le cadre des Journées Ricœur, Fonds Ricœur/Institut Protestant de Théologie, Paris, June 20, 2011 ; conferință organizată cu sprijinul Oratoire du Louvre și cu participarea unor universitari francezi, elevețieni și italieni – Pierre Bühler (Zürich), Nicola Stricker (Paris), Luca Possati (Rome), Olivier Abel (Paris), Gilbert Vinent (Strasbourg).
· Interviuri:
· Interviu cu Iosif Ţon, 17 aprilie 2008; interviu difuzat la Radio Vocea Evangheliei, Cluj, în 6 iunie 2008 (20h30-21h00) şi în 7 iunie 2008 (10h30-11h00); publicat în săptămînalul local „Oameni din Bihor” (Partea I, în „Oameni din Bihor”, nr. 5/3-9 august 2009, p. 7; Partea a II-a, în „Oameni din Bihor”, nr. 6/10-17 august 2009, p. 10).
· Interviu cu Iosif Ţon, 24 aprilie 2008; interviu realizat de Credo TV.

· Colaborări:
· Colaborator al revistei Echinox pentru nr. 7-10/2005; coordonator al grupajului de Teologie contemporană, la care au participat: dr. Iosif Ţon (Societatea Misionară Română, Wheaton, Illionois), pr. prof. dr. Stelian Tofană (Centrul de Studii Biblice, Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca), conf. univ. dr. Visky S. Béla (Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca), conf. univ. dr. Emil Bartoş (Universitatea din Bucureşti), lect. univ. dr. Adonis Vidu (Universitatea „Emanuel” din Oradea), Dorin Axente, Daniel Bulzan.
· Organizator al conferinţei Întîlnire cu sculptorul Liviu Mocan, Cenaclul Echinox, Facultatea de Litere, Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca, 14 decembrie 2006.
· Traduceri:
· Mohler, Albert R., Jr., Culture Shift. Engaging Current Issues and Timeless Truths, Colorado Springs, Multnomah Books, 2008; în curs de apariţie la Editura Hypogrammos, Oradea, sub titlul Cotitura culturală. Probleme actuale şi adevăruri eterne.
· Volf, Miroslav, The End of Memory. Remembering Rightly in a Violent World, Grand Rapids, Eerdmans, 2006; în curs de apariţie la Editura Hypogrammos, Oradea, sub titlul Sfîrşitul amintirii. Cum să-ţi aminteşti corect într-o lume violentă.
· Cărţi editate:
· Tournier, Paul, Personajul şi persoana, Oradea, Hypogrammos, 2009.

· Brown, Michelle P. (ed.), Arta creştină, Oradea, Casa Cărţii, 2009.

· Stanley, Andy, Lider pentru o nouă generaţie, Oradea, Impact Media, 2009.

· Bailey, Brian J., Comforter, Oradea, Impact Media, 2009.

